Содержание портфолио
- титульная страница: индивидуальное оформление титульной страницы каждым учеником с элементами творчества. Сдержит основную информацию (ФИО, учебное заведение, класс, контактную информацию и фото ученика).
- собственно содержание портфолио ученика, которое можно представить разделами:

А) «Мой мир». Здесь помещается любая информация, которая важна и интересна для ребёнка. Возможные заголовки листов:
- «Моё имя» - информация о том, что означает имя, можно написать о знаменитых людях, носивших и носящих это имя. Если у ребёнка редкая или интересная фамилия, можно найти информацию о том, что она означает и написать об этом.
- «Моя семья» - здесь можно написать о каждом члене семьи или составить небольшой рассказ о своей семье, составить семейное древо.
- «Мой город» - рассказ о родном городе, о его интересных местах. Здесь же можно поместить нарисованную схему-маршрут ребёнка от дома до школы. Важно, чтобы на ней были отмечены опасные места (пересечения дорог, светофоры).
- «Мои друзья» - фотографии друзей, информация об их интересах, увлечениях.
- «Мои увлечения» - небольшой рассказ о том, чем увлекается ребёнок (занятия в спортивной секции, учёба в музыкальной школе или других учебных заведениях дополнительного образования).
- «Моя школа» - рассказ о школе или её рисунок, рассказ о педагогах или их фотографии.
- «Мои любимые предметы» - небольшие заметки о любимых школьных предметах, построенные по принципу «мне нравится…, потому что…».

Б) «Моя учёба»
В этом разделе заголовки листов посвящены конкретному школьному предмету. Ученик наполняет этот раздел удачно написанными контрольными работами, интересными проектами, отзывами о прочитанных книгах, графиками роста скорости чтения, творческими работами и т.п. Учитель дополняет этот раздел мониторингом успешности ученика. Это могут быть индивидуальные листы достижений по различным предметам, анализы контрольных работ, листы контроля, что учащийся не понимает по данной теме, почему и в какой помощи нуждается и т.п. (см. приложение - мониторинг).

В) «Моя общественная работа»
Все мероприятия, которые проводятся вне рамок учебной деятельности можно отнести к общественной работе (поручениям). Может быть, ребёнок играл роль в школьном спектакле, читал стихи на торжественной линейке или оформил стенгазету к празднику, или выступил на утреннике. Вариантов здесь очень много. Оформлять этот раздел желательно с использованием фотографий и кратких сообщений на тему.

Г) «Моё творчество»
В этот раздел ребёнок может поместить свои творческие работы: рисунки, сказки, стихи. Если выполнена объёмная работа (поделка), можно поместить её фотографию. Необходимо предоставить полную свободу ребёнку при наполнении этого раздела!
Важно! Если работа принимала участие в выставке или участвовала в конкурсе, также необходимо дать информацию об этом мероприятии: название, когда, где и кем проводилась.

Д) «Мои достижения»
Здесь размещаются грамоты, сертификаты, дипломы, благодарности, аттестационные ведомости. Причём в начальной школе не следует разделять успехи в учёбе (похвальный лист) и успехи, например, в спорте (диплом). Лучше выбрать расположение не в порядке значимости, а в хронологическом порядке.

Важно помнить.
В первом классе, когда ребёнок только начинает работать над составлением и оформлением портфолио, без помощи родителей ему не обойтись. Но по мере того, как он взрослеет, эту помощь надо рекомендуется сводить к минимуму. С самого начала надо построить работу ребёнка таким образом, чтобы он сам прикладывал определённые усилия к формированию портфолио. В процессе работы неизбежно происходит процесс осмысления своих достижений, формирования личного отношения к полученным результатам и осознание своих возможностей.

Презентация портфолио

Ученик презентует содержание своего портфолио на родительской или ученической конференции, на классном собрании (классный час), чтобы продемонстрировать самостоятельность мышления, полученные знания, способность анализировать свои успехи, давать им оценку.

